

历史首金 四川首金

18岁川妹子邓雅文获自由式小轮车冠军



2008年北京奥运会的时候,当时只有3岁的邓雅文通过奶奶的收音机听到了《北京欢迎你》,在内心深处埋下了奥运的种子。2024年的巴黎,邓雅文登上了奥运会最高的领奖台,实现了历史性的突破。

这是中国选手第一次登上奥运会自由式小轮车的赛场,来自四川18岁的川妹子就用自己无懈可击的表现,得到全场最高的92.60分,一举夺得冠军。这是中国自由式小轮车项目的首枚奥运金牌,也是四川运动员在本届奥运会上收获的首枚金牌。

"半路出家"在成都开启小轮车训练

东京奥运会,自由式小轮车才正式进入奥林匹克 大家庭,但当时中国选手并未获得该项目的参赛资 格。邓雅文练习自由式小轮车项目其实也是"半路出 家",2005年10月出生于四川泸州的她,8岁那年便 进入了泸州市业余体校田径队训练,打下了非常好的 身体基础。

2017年,四川田径队的标枪教练看上了12岁的 邓雅文。也正是那一年,自由式小轮车项目成为奥运 会正式比赛项目,正在跨界选才的自由式小轮车教练 同样也看上了身体素质出众的邓雅文。经过反复斟 酌与思考,最终邓雅文选择了小轮车这项新兴运动, 来到成都四川省水上运动学校开启了小轮车的训练。

2022年底,中国女子自由式小轮车队伍正式组队,邓雅文人围。在今年奥运会资格系列赛布达佩斯站比赛中,孙佳琪与邓雅文如愿获得了巴黎奥运会的参赛资格。

从进入国家队到参加奥运会,邓雅文只用了短短2年的时间,邓雅文自己都没想到那么快就能实现奥运梦想。

克服恐惧 从一次次摔倒中爬起来

在2017年刚刚接触这个项目时,她是四川小轮车队伍中年龄最小的一位,每天她都跟在"哥哥姐姐"

后面,从最简单的骑行开始,逐步开始接触高难度动作。邓雅文还记得自己第一次骑着车子从高处下滑时,"非常害怕,恐惧感一下子就涌了上来,愣在了那 即"

刚刚开始训练的那段时间,邓雅文几乎每天都会被吓哭,在大家鼓励下,她一次次克服了恐惧,哭完了接着练。邓雅文的恐惧并非只是简单的害怕,小轮车项目本来就是一项风险较高的运动,训练中很容易受伤。从练习到现在,不知道在赛道上摔倒过多少次,2019年她左脚脚趾骨折,2022年她右肩膀反复脱臼进行了手术……

一次次摔倒,一次次爬起来,邓雅文逐渐掌握了许多高难度技巧,这让她在巴黎奥运会上有了冲击奖牌的底气。"这是中国自由式小轮车历史上第一次参加奥运会,对于运动员来说非常珍贵,我们一定会好好把握。"中国自由式小轮车队教练吴丹赛前如此说。

行云流水 技术动作征服现场所有人

巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛预赛7月30日在巴黎协和广场拉开帷幕。面对众多欧美高手,邓雅文排名预赛第二顺利晋级。

按照预赛成绩,在7月31日的决赛中,邓雅文倒数第二位登场,白色赛服显得格外亮眼,资格赛的表现让她更加放松,只要做好自己,结果已经不那么重要了。

在现场观众如雷鸣般的掌声中,邓雅文按照教练设计的专属路线和动作一路骑行,以自己的比赛节奏和布局完成招牌难度动作。行云流水的身姿引得现场观众喝彩连连,仅仅1分钟的"表演"时间就将整个比赛现场的氛围推向高潮。

高质量、零失误完赛,邓雅文获得了全场最高的 92.60分,为中国小轮车,为四川体育收获了一枚沉甸 甸的金牌。

成都日报锦观新闻记者 陈 浩 法国巴黎报道 图据新华社 据《成都日报》

自贡彩灯亮相巴黎奥运会"中国之家"

自贡日报讯(自贡融媒记者周姝)自7月24日以来,在法国巴黎所罗门罗斯柴尔德公馆的巴黎奥运会"中国之家"内,3组自贡彩灯为这场举世瞩目的体育盛会增添了一抹东方神韵。据了解,这些灯组将持续亮灯至奥运会结束,目前已吸引了大量运动员和游客驻足欣赏。

据悉,"中国之家"是中国奥委会为中国体育代表团参加国际综合性运动会设

立并运营的综合性服务设施,深受奥林匹克大家庭成员欢迎和喜爱,不仅为中国体育代表团征战国际大赛提供了坚实保障,同时为弘扬中华体育精神、展示中华传统文化、加强中外体育交往搭建了良好平台

据自贡市教体局相关负责人介绍,为提升自贡灯会的美誉度和国际影响力,经自贡市教体局积极汇报争取,国家体育总

局体育器材装备中心同意自贡彩灯亮相巴 黎奥运会"中国之家"。

在巴黎"中国之家",最引人注目的是一个高约2.5米、由玻璃药瓶精心编织而成的巨型吉祥物造型彩灯,它活灵活现地呈现了2024巴黎奥运会的官方吉祥物奥林匹克弗里吉。自贡彩灯在此以其独特的方式诠释了奥运精神与中国文化的融合。与奥林匹克弗里吉相伴的是一个可爱的大熊

猫玩偶。这个搭配巧妙地展现了中法两国 文化的交融,也体现了奥林匹克精神中的 友好与包容。

自贡市教育和体育局相关负责人告诉记者,千年盐都的国家级非物质文化遗产与现代奥运元素相结合,成为文化与体育融合的一次成功范例,通过这种独特的方式,将向世界推介自贡形象、展示中国文化。

川渝跨省协同为川剧保护传承立规

梁山灯戏、秀山花灯、酉阳阳戏等参照重庆条例执行

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 王亚同)川剧是首批国家非物质文化遗产,也是川渝地区的文化名片和两地人民共同的文化记忆。为推动川剧保护传承,7月31日,重庆市六届人大常委会第十次会议表决通过了《重庆市川剧保护传承条例》(以下简称《条例》),将于2024年9月1日起施行。两天前,四川省十四届人大常委会第十四次会议表决通过了《四川省川剧保护传承条例》,也将于9月1日和流行

市人大常委会法工委副主任李媛介绍,作为川渝协同立法的重点项目之一,川剧保护传承立法是全国文化领域开展跨省协同立法的首次探索,首开了全国省级层面对同一门类且共有的文化领域非物质文

化遗产项目保护传承协同立法先例。

《条例》从多个方面对川剧的保护传承作出规定。目前,两省市川剧保护传承条例立法体例一致、内容协同衔接,专门明确了川剧保护传承合作机制的四大方面八项具体措施。如《条例》规定定期联合举办川剧节、青年演员赛事、学术交流等活动,建立川渝川剧名家库等。

《条例》着眼推动川剧发展,明确加强对川剧院团的扶持,规定市、区县(自治县)人民政府通过组织展演、购买服务、项目资助等方式支持民营川剧艺术表演团体和群众性川剧组织健康发展,支持国有川剧艺术表演团体改革创新。

川剧繁荣发展的关键在于人。《条例》 注重川剧推广传播,围绕"有人看",规定 市、区县政府应当将川剧保护传承纳入基本公共服务标准和公共文化服务目录,采取政府购买等方式,组织川剧艺术表演团体到乡镇(街道)、村(社区)、企业和其他基层单位开展巡演,开展公益性演出活动和川剧优秀剧目惠民演出。

围绕"有人学",《条例》规定教育等部门要将川剧纳入美育教育体系,因地制宜开展川剧教育活动;支持建立川剧传承艺术特色学校,搭建川剧教育、教学、科研成果展示平台,举办中小学川剧传习普及展演活动;支持学校建立多种类型的川剧兴趣小组、校园川剧社团、川剧工作坊等。

围绕"有人传",《条例》规定应当结合节庆、民俗、赛事、会展等活动展示展演川剧艺术;鼓励和支持推出具有川剧艺术特

色的旅游演艺项目、沉浸式体验场景和主题旅游线路、研学旅游产品;鼓励培育川剧旅游品牌,开发文化创意产品与服务。

为促进川剧传播普及,《条例》从演出交流、理论研究、展演展示等方面进行了规定,特别强调市、区县(自治县)政府及有关部门组织开展川剧传播推广、展示展演等活动;报刊、广播、电视、网络等媒体应当开展川剧公益宣传免费刊播川剧资讯。鼓励川剧艺术表演团体与互联网平台、技术机构合作,建设在线剧院、数字剧场,制作适合网络观演的川剧剧目、动漫、影视剧和短视频等优秀作品。

此外《条例》还规定,梁山灯戏、秀山花灯、酉阳阳戏等重庆其他地方戏曲剧种,参照本条例开展保护传承。